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Politika és erkölcs.
Kényelmetlen helyzetben van 

sok voksoló magyar. Veleszületett 
politikai ösztöne az ötödévenkint 
kínálkozó alkalom aktiv felhasz­
nálására nógatja, de a szavazás 
szép jogát a régi szokás szerint 
szeretné összekötni némi polgári 
haszonnal, mig másrészt a kúriai 
bíráskodásról szóló fatális törvény 
e szándéka elé „véto“-t kiált. így 
hát mélabusan vakargatja fejét, 
mely fölött ott lóg a megtorlás 
damoldeskardja.

Ez a tépelődés komikus volna, 
ha nem volna egyúttal szomorú. 
Szomorú pedig azért, mert tanú­
ságot tesz arról, hogy népünk egy 
része, mint Ézsau egy tál len­
cséért, eladja a lelke üdvösségét 
is, nemcsak politikai meggyőző­
dését, mely szónak magasztos 
értelmét a legtöbb esetben még 
felfogni sem képes. S most, hogy | 
a szigorú törvény útját állja a 
politikai erkölcstelenségnek, nem 
tud belenyugodni a megváltozott 
helyzetbe s abban reménykedik,

hogy a törvény csak ivott malaszt, 
vagy hogy veleszületett furfang- 
jával majd ki tudja játszani.

line most, a tiszta választások 
előestéjén is első kérdése az or­
szág sok helyén a választó nép­
nek, hogy v^n-e a jelöltnek pénze? 
S mig egyik szemével a fenyegető 
paragrafusok felé sandít, kérő 
kezét oda nyújtja a jelöltnek, 
hogy elfogadja a minden bajra 
gzógyirt nyújtó pénzt. Sokan még 
haboznak, de sokan már meg- 
tántorodtak s ha egyebet nem, 
hát elfogadták a jelölt vendégsé­
gét, borát. Sannyi bizonyos, hogy 
még szép Magyarországon nem volt 
oly tömeges becsukás és bírságolás, 
mint lesz most, a választások lezaj­
lása után. Jelölt, kortes és választó 
együtt hüsöl majd s busán konstatál­
hatja, hogy az uj törvény nem tréfa 
és a régi jó világnak egyszer s min- j 
denkorra vége.

Az uj törvény jótékony ha- | 
tása a politikai erkölcsre természe- j 
tesen csak a későbbi ciklusok j 
alatt s a mostani keserű tapasz- 1 
tálatok nyomán lesz érezhető tel­

jes mértékben. De ez nem elég. 
Magának a társadalomnak, a csa­
ládnak s az iskolának is oda kell 
hatnia, hogy népünk már ifjú 
korában különbséget tudjon tenni 
politikai erkölcs és politikai erkölcs­
telenség közt. Meg kell a népptl ér­
tetni, hogy 5 évenként csak egyszer van 
alkalom arra, hogy a haza javára és 
saját helyzetének javítására döntő 
szavát hallassa s hogy ekkor sokkal 
nagyobb érdekek forognak koczkán, 
hogysem azokat néhány koronáért 
vagy nehány liter borért el lehetne 
adni.

Es csak akkor, ha népünk 
ennek tudatára ébredt, akkor be­
szélhetünk .majd politikai erkölcs­
ről és tiszta választásokról oly 
értelemben, mint azt a müveit 
európai nemzetek teszik.

& ozAr Franozlaországban.
Co'npiégne, szept, 20.

Mára még nem állapították meg vég­
legesen a programmot. Azt hiszik, hogy 
a czári pár egész nap pihenni fog Bejen • 
nerezni minden esetre a kastélyban fog. 
Hogy a pierrefoudsi kastélyt is megnézik-e,

Szerencse.
Irta: Mányiné-Prig! Olga

Lekanyarodott a vonat a túlsó töltésre 
8 a kocsikból libegő sok kis fehér keszkenőt 
eltakarta mind két oldalról az erdő, a hova 
efutott velük a kegyetlen szörnyeteg. Már 

l8»k a kékes füstje verődött vissza valahon­
nan, libegett mint egy darabb felhő, setét- 
szmü fátyol, egy nagy sóhajtás, sok apró 
sóhajtásból összerakva. Utóbb elszállt, szer 
teoszlott az is.

Odaben a vasúti kocsiban egy sereg 
• any bujt össze. Gretchen-frizurás fejecskék. 
ur a szoknyácskák egymáshoz simultak, 

urrtl. könnycseppek egyik üde arczoskából 
a maikra folytak át

A gardedám, a mamák közös kiszc- 
;,e> ki ez idén soron volt, a féltett kin- 

, 8<‘ beszolgáltatta abba a szigorú emele- 
'.H I ba, a hol az utolsó csiszolásokat 

iin^l raí*°k> mielőtt nagy Ián jókká lennének 
'“unióm a nagyságos asszony egész lilaszinü 

u 6°k sírástól. De mikor ezek a gyerekek 
of,) meg tudják rikatni! Az övé is köztük 
yttn, egy kis sápadt, szőke leány, — nagy

Bartha IESZá 1 naá.ix,
pipere- és divatáruk nagy raktára

küzdelmébe került, mig a szegény urát 
rá vehette, hogy Tilát is abba a drága inté­
zetbe adják; az ura beteges, maholnap pen­
zióba megy és bizony keveset tehettek ed­
dig félre. De hát nem maradhat el a töb 
biektől.

Úgy titkon nézi, hasonlitgatja őket. 
Most persze vörös a fitoskájok és törődnek, 
az éjszaka nem aludtak már az izgalomtól, 
— de hát melyik lesz közöttük a legszebb ? 
Egy két év múlva nehezebb karezot vesz­
nek fel egymás között, mint az ártatlan 
kalkullusok miatti versengésben, mint érzé­
keny szivü jó nónikók. vagy udvarias taná­
rok utalványoznak ki nekik. Majd a ragyogó 
báltermek parketjén, ezer és ezer cselfogás, 
kísértés, vsgy olykor csupán véletlen sze­
rencse folytán, — elvinni győzelmi pálmát, 
az lösz a dicsőség! A győzelmi pálmát, 
mely nőm csak mától holnapig tartson, mint a 
bokréták, mit nyakrafőro küldenek heves 
és kevésbé heves vérű udvarlóik, — hanem 
pálmát, mely klc,.ódium legyen egy egész 
életre, szerencsés kikötő, a minőt a mamák 
óhajtanak széltől óvott, tenyerükön hordo­
zott, féltős kicsi leányaiknak.

Véletlen szerencse kell mondom, mert

mr Szalag Királynéhoz“
EBREOZEN, FŐTÉR.

nem mindig a nagyon szép leányok lesznek 
szerencsések és éppen nem mindig, a kik 
valamiben kiválnak, vagy pláne azok, a 
kiktől sokat vár a világ. Olyanok ezek mint 
a drága vázák, ritka poharak az ember 
csak üvegen keresztül szereti látni őket. A 
szépség, a szellemi kiválóság önkénytelen 
imponál és senki sem veszi udvariasságnak 
a másiktól, ha külömbnek látja. Nem mer­
ném ezt a világért sem irigységnek nevezni, 
de hát gyarlóság és éppen ezért emberi 
dolog.

A nagyságos asszony is ekép vélekedik 
és úgy magában, mig a kis leányok most 
már mogvig asztalódva, kipirult arczczal bo- 
hikodnak s kezdik felejteni a miért olyan 
nagyon sírtak, — mondom a nagyságos asz- 
szony magában példákat keres s azután 
illesztgftti, formájgatja jövendő terveit. Per 
sze az édesanyai szeretet szinrs szárnyán 
es boldogan látja epan az ő kis penészvirág 
lányát bálkirálynőnek.

Otthon is bőszé’, egyre beszél róla az
urának.

— Csak még pár ^esztendeig bírjad 
öregem, — meglásd az a kislány mindent 
helyre hoz. Mi majd csak meghúzódunk

Ajánlja gazdag raktárát szövött, kötött bélés-áruk, csipke, 
hímzés, szalag, ruhadisz és kellék, kézimunka, illatszer, 
pipere, úri fehé> nemű, nyakkendő, zsebkendő, esőernyő és
alsó ruhákban, olcsó szabott, éren-----
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arra nézva még nem nyilatkoztak. Este 
nagy ebéd lesz, utána pedig díszelőadás, a 
melyet az elnök rendez a vendégek tiszte­
letére

Rh'.ims, szept, 19.

A polgármester, a községtanács, a 
szenátorok és képviselők, a prefektus 
és a megye többi hatáságai az orosz és 
franczia zászlókkal pazarul díszített vá­
rosháza dísztermében fogadták a ez árt, 
a czárnét és Loubet elnököt. A város­
háztéren, a hová a közönséget nem 
bocsátották, a hadgyakorlatokról vissza­
tért csapatok végezték a diszszolgálatot. 
A zenekar az orosz és a franczia nem­
zed himnuszt játszotta. Az ablakok 
mind megteltek kiváncsi emberekkel, a 
kik az uralkodópárt zajos ovácziókban 
részesítették. A polgármester bemutatta 
a czári párnak a községtanácsot és a 
lakosság jó kívánságait tolmácsolta.

— Rheims lakossága — mondotta 
egyebek között — hálával van eltelve 
a hágai konferencia szerzője iránt, a 
ki letette a világbéke alapkövét.

A polgármester a/után megmutatta 
a felségeknek a rheimsi könyvtár leg­
nevezetesebb könyveit, köztük egy szláv 
nyelven irt evangéliumot, a melyet a 
lotharingiai bíboros ajándékozott a 
könyvtárnak. Az evangélium két kötet­
ből áll, a melyek közül az első a 11., 
a második a 14. századból való. A 
monda szerint a franczia királyok a 
lölkenés alkalmával ennek az evangé­
liumnak első kötetére tették le az es­
küjüket. A polgármester megmutatott 
továbbá egy 1049-ből való kéziratot, a 
mely I. Henzik királynak Anna orosz 
herezegnővel Rheimsban történt egybe­
keléséről szól. Itt megjegyezte a polgár- 
mester, hogy ez volt az első orosz- 
franczia szövetség.

— Igen — jegyezte meg a czár 
mosolyogva — a szövetség visszanyulik 
a 11. századba.

A polgármester azután megkérte a 
ezárt, hogy Ízlelje meg a rheimsi ipar­

nak két leghíresebb termékét, a pezsgőt 
és a kétszersültet. A czári pár szívesen 
teljesítette a polgármester kérését. Mi­
kor a czár a polgármesterrel koczezin- 
tott, azt mondta:

— Rheims városának virágzására 
üntem poharamat!

Azután a székesegyház megtekin­
tése következett.

Rheims, szept. 19.
A városházáról a székesegyházig sza­

kadatlanul lelkes ovácziókban részesítette a 
czári párt ós Louhot elnököt az utczákon 
összeseregiett lakosság. A háztetők zsúfolva 
voltak emberekkel. Az asszonyok keszke­
nőjükkel, a férfiak kalapjukkal, a gyerme­
kek orosz zászlócskákkal integettek. Harang­
zúgás között ért H menet a székesegyház elé, 
a m,ely®n az orosz császári lobogó lengett. 
A főbejáratnál Langenicux bíboros, a pap­
ságtól körülvéve, üdvözölte a czári párt. 
Mikor a felségek a templomba léptek, az 
orgona hareonakisérettel diadalmi indulót 
játszott. A bíboros megmutatta a vendégek­
nek a hires rheimsi sótartót, továbbá a 
keresztről való relikviákat és Krisztus ko­
ronájának egy tövisét. A czrri pár nagy 
érdeklődéssel nézte ezeket a tárgyakat. A 
székesegyház kincseinek megtekintése után 
a bíboros átadott a czári párnak egy albu­
mot a templom belsejéről fölvett fényképek- 
kel, Leygues közoktatásügyi miniszternek 
pedig atadta egy szláv nyelvű evangélium 
hehogravurejét. Langenieux bíboros azután 
bemutatta a czári párnák a saintcyroi ala­
mizsnáét. Miklós czár kezet fogott velő és 
meSJegyezte, hogy már 1896-ban ismerke­
dett meg vele a párisi Notredame templom­
ban. A czári pár azután elbúcsúzott a bí­
borostól és az orosz himnusz hangjainál el­
hagyta a templomot s kihajtatott a pályaud­
varra. Mikor a czár a pályaudvaron észrevette 
Brugere tábornokot, odament hozzá és nagy 
elismeréssel nyilatkozott a csapatok kitűnő 
maguktartásáról, a melyet viszzamenet al­
kalma volt megcsodálni. Este 6 órakor a 
i®Jségek Loubet elnökkel, az ágyuk dörgése 
között, az orosz es franczia himnusz hang­
jainál visszamentek Compiégn ebe.

Compicgne, szept. 19.
A cári pár és Loubet elnök vo­

nata este 7 órakor érkezett ide. A 
kastélyba vivő utón katonaság állott

sorfalat, amely alig tudta visszaszorí­
tani a kiváncsi közönséget. A cári n/lr 
ismét lelkes ovácziókban részesült. ,\ 
házak fényesen ki voltak világítva. \ 
cár, a ki egész nap nagyon jó kedvű 
volt, élénken beszélgetett Loubet elnök­
kel és a ministerekkel. A cár né egyik 
udvarhölgyével lefotografáltatta azokat 
a tárgyakat, a melyek különösen föl­
kel tették érdeklődését, ő maga pedü' 
lefotografálta férjét, a mint egy mao-as'- 
latróJ egy ágyúval végzett kísérleteire 
figyelt.

Szavaznunk!
Debrecrxn, szept. 20.

A programmbeezédek világát éljük.
A közelgő képviselőválasztások, a 

választó polgárok tud ni vágyása, de meg 
a jelöltek érdeke is úgy kívánja, hogy 
politikai hitvallásukról számot adjanak 
azoknak, kik ma holnap rájuk bízzák 
a kerületet és a kerület polgárainak 
jól felfogott érdekeit. Röpkédnek a 
hangzatos jelszavak minden íeló; „zugé 
éljenzés“ „viharos tetszés“ a legeny­
hébb jelzők, melyekkel a lapok tudósí­
tói ékesítik a jelölt urak beszédeit.

A programmbeszédek mellett, ha­
sábos czikkekben számolnak be a lapok 
felelős szerkesztői a jelölt nagy tehet­
ségéről, fáradhatian szorgalmáról, bok­
ros érdemeiről a közügyek terén etb.

Közgazdaság, ipar- és kereskede­
lem: e bárom fogalomból kész minden 
jelölt programmbeszéde, ezekre hivat­
koznak, mint a melyek fejlesztése kö­
rül a mandátum aspiránsok a múltban 
oly bokros érdemeket szereztek. Annyi 
tény, hogy e három dolgon fordul meg 
az emberek existentiája; e három fog­
lalkozás adja meg az emberek túlnyomó 
tömegének mindennapi kenyerét. És 
éppen ezért nem csodálkozunk, ha e 
jelszavakat annyiszor és oly sok formá­
ban halljuk elhangzani.

Sajnos azonban, hogy több a szó,

valahogy és ón inkább feláldozom az ék­
szereimet, — ha szegény mama tudná ! — 
csakhogy neki küldhussok valamit. Tudod, 
a mai világban ráfér akárkire. Hanem bizony 
addig Tilának ruhára is sok kell, a lakáson 
pedig nem spórolhatunk.

Az öreg ur csendesen integetett az 
íróasztal mellől:

— Úgy, úgy lesz minden . . .
És bobólogatott hozzájuk az orgonafa 

is a kis kertből: kicsi, sápadt Tila, ' addig 
voltál boldog, mig az ágaim alatt játszottál. 
Gyere vissza !

Az este sötétedett rájok, — a hűvös 
szeptemberi este. A fázós őszi éjszakák, a 
mitől úgy fél az öreg nagyságos ur. Fél 
a lombtalan száraz gályák recsegésétől, — 
mintha csontokat vernének össze odakint. 
Romlátásai lesznek, különös rossz álmai, a 
mit végig mosói a feleségének. Úgy jobban 
ki tudja verni a fejéből.

Ezúttal megint bántotta valami. Szinte 
örült a nagyságos asszony, hogy hallotta, 
csöngőinek az utczajtón. Fölugrott. Bekéué 
jön bizonyára, — mondta, -- a kis lányod­
ról kérdezősködni.

Felgyújtotta a lámpákat. Az öreg ur 
elsétált a kaszinóba, nem szerette a hangos 
beszédet r

— De hát lehet is az anyai szeretet 
csöndes? -- A legszótlanabbak is beszéde­
sek lesznek, ha egyszerre azokról van szó, 
a kik a lelkűkből nőttek. A gyönge haj­
tásról, mit az ág hozott, a rózsabimbóról, 
moly oly sok 9lmot vált valóra.

— Nem fáznak meg? — nem tették o 
tönkre az arezbőrüket a sok sírással ? - 
Ezer, meg ezer kérdés fakadt a kis kövér 
Br-kéné ajkán. Alig győzött rá a nagyságos 
asszony felelni. Aztán kölcsönösen kezdték 
dicsérni a kis lányokat, talán csupa ártat­
lan raffinériából, hogy külön külön vissza 
kapják a bókokat.

A nagyságos asszony vette fel a szót 
újból:

— És a fiad, Hermin ?
Bckónó nevetett s fölhúzta vállát:
— Megbukott a pótvizsgán is a gaz­

ember, — most itthon tanul, kezdi az évet | 
elölről. — Az Ilona volt az oka mio- í 
donnek.

— M icsoda Hona P

— Az Ilona tudod, a kit az uram ke­
gyelemből fölvett és beosztott a hivatalba, 
a hires Bedő Ilka lánya. Emlékszel, mi­
csoda házat vittek azok hogy irigykedtünk 
rájok valamikor!

A nagyságos asszony integetett.
Bekóné beszélt tovább :
— Az a fruska! — Persze jóképű és 

olyan álszení, mintha kettőt se tudna 
szólni. Annál ravaszabb. A fiam pedig tu­
dod milyen okos volt már csöpp korában, 
— csak a tanulásra nincs esze, — mondja 
Bekénó egész sans géné, — algebra helyett 
szerelmes verseket Írogatott a kisasszony­
nak. Szeretném, ha olvasnád azokat a ver­
seket. Most azután egyszerűen felmondott 
neki az uram, különben sem voltam barátja 
ennek a koldus ismeretségnek...

Elhallgattak. Bekéné megborzongott. 
Valami hideget érzett és összébb vonta 
nagy, divatos pelerinjót. Egy pillanatra 
mintha az 5 féltve őrzött kincseit látta 
volna a Bedő Ilona szenvedő szép or- 
czával.. .

I
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mint a tett; több az Ígéret, mint az 
eredmény. Annál inkább feltűnik aztán 
a7, a tehetség, bármily csendben, a 
nyilvánosság kizárásával is történik 
olvas valami, mely nem állapodik meg 
a hangos dobszónál, hanem egyenesen 
cselekvés terére lép és mig mások csak 
ígérik, addig olyan szolgálatot tesz 
polgártársainak, melylyel örökre meg­
nyeri azok jóindulatát és háláját.

A közelmúltban, alig 3 éve, hogy 
a Debreczenben felépített gépjavító 
műhely megnyitásánál szóba került, sőt 
csaknem a megvalósulás stádiumába is 
jutott, a vasúti alkalmazottak és hiva­
talnokok ama terve, hogy ők egy álta­
lános fogyasztási szövetkezetét alakíta­
nak, melylyel aztán ők sokkal jutá­
nyosakban és pontosabban elégíthetik 
ki mindennapi és mindennemű szük­
ségleteiket.

Ha tudjuk azt, hogy a Debreczen 
városban lakó vasutasok havonta 300,000 
koronát kapnak ée költenek el ruhára, 
élelemre, boltokban stb. beláthatjuk, 
hogy mily óriási összeget vont volna 
el ezen szövetkezet városunk iparosai­
tól, kereskedőitől, gazdáitól!

Már-már készen volt a szövetkezet, 
midőn felemelte tiltó szavát Dobicczki 
Sándor üzletvezető és meggyőző érvei­
vel, melyek abban concludáltak, hogy a 
városban lakó hivatalnokok csak a vá­
ros iparosait, kereskedőit pártolják: és a 
fogyasztási szövetkezet nem alakult meg.

Ez a száraz tény. Magában véve 
eléggé jellemzi Dobieczki Sándort, eléggé 
jellemzi azt, mennyire szivén viseli pol­
gártársai érdekét. Ez a tény hangzato­
sabb minden programmbeszédnél s most 
midőn városunk polgárai ama nagyfon- 
toseágu tény előtt állanak, hogy jól | 
válasszák meg leendő képviselőjüket: j 
nem hallgathatják el nemes tényét i 
Dobieczki Sándornak, kinek eme ténye j 
a múltban, biztos garantiát ad városunk : 
polgárainak a jövőre nézve is!

Dr. A.

TOK.
I

Halálos végű játék. Megrendítő | 
esetről ad hirt nekünk tenkei tudósítónk, 
i’opa Mitru feketegyőröei gazda hat eszten­
dős fiacskája lovasdit játszott tegnap dói- j 
után. Egy kötélistrángot csavart a nyakára . 
6 úgy vihánczolt az apróság végig az ut- 
ezán. Játékos kedvében egy arra haladó 
"zékér saroglyájához kötötte a nyakában 
levő istrángvégét s úgy szaladt vidám haj- 
czihovel a szekér után, mely hirtelenében 
vágtatni kezdett s magával rántotta a 
fiúcskát, a ki hasztalan igyekezett szaba­
dulni a huroktól. Mire a szekér az utcza- 
uépe kiáltozására megállt, már a gyerek 
halott volt. A szerencsétlen csöppségnek a 
nyaka csigolyája tört el. A tenkei járásbiró- 
Rág vizsgálatot indított s felbonczol- 
*atta a szörnyű véget ért gyermek holt­
testét.

I

Forrongás Belényr sben. Nagy 
I azenzáczióról értesíti lapunkat belényesi 
i tudósítónk. A választási izgalmak ott 

valóságos forrongássá fokozódtak s a 
hivatalos erőszak folytán a nép elkese­
redése a legmagassabb fokra hágott. — 
legnspelőtt O aj ári zászlóit az egész 
városban leszedték, itt-ott a sárba tipor­
ták; tegnap pedig Belényes-Ujfal.uban 
a csendőrök összefogdostak 80 függet­
lenségi választót és a községházára ki­
férték, a hol ma is fogva vannak. A 
jegyzők több helyen hallatlan törvény­
szegéseket követnek el, a mi a közön­
séget csak annál inkább ingcrli. Bariba 
Ferenez a függetlenségi párt jelöltje 
tegnap hét jegyzőt vesztegetés miatt tav- 
irairlag feljelentett a belügyminiszternek,

Szinházbizottság! ülés.
Debreczen, szept. 20.

Debreczen város szinházbizottsága 
tegnap délután újból ülést tartott, hogy 
vógre-valahára végleg elintézze a deb- 
reczeni színház ügyét.

Két kérvény várt elintézésre : A 
Komjáthy János lemondása és a Makó 
Lajos nyilatkozata. El is intézték, még 
pedig úgy, hogy Komjáthy lemondását 
tudomásul vették; Makó Lajos nyilat­
kozata nyomán pedig kimondták, hogy 
a színház minden további pályázat mel­
lőzésével Makó Lajosnak adassék ki.

A szinházbizottsági ülés lefolyásá­
ról a következőkben számolunk be:

A esinháa uj igazgatója.
A szinházbizottsági ülésen Komlóssy 

Arthur főjegyző, polgármester-helyettes el­
nökölt. A bizottság tagjai közül jelen vol­
tak : Ábrakám László tiszti főügyész, Boczkó 
Sámuel rendőrfőkapitány, Oláh Károly, 
Sz. Szabó József, Dr. Bakonyi Sámuel, Ne­
mes Kálmán, Komlóssy Dezső, Márk Endre, 
Zádor Lajos, Dr. Kola János, Dr. Gulyás 
István, Szabó Kálmán jegyző.

Oláh Károly referálta a bizottság előtt, 
hogy Komjáthy János visszalépett a debre- 
czeni színházra kiirt pályázatától, Mohó 
Lajos pedig kinyilatkoztatta, hegy továbbra 
is fenntartja pályázatát. Javasolja a bizott­
ságnak, hogy Komjáthy János húszezer ko­
rona kauezióját adja ki, mert közjegyzőileg 
negyvenötezer koronára becsült ingóságai 
úgyis óvadékot képeznek.

A szinházbizottság határozata abban 
kulminál, hogy a tanács vegye tudomásul 
Komjáthy visszalépését s adja ki a kau- 
cziót.

A szir.hóz jövő sorsára nézve pedig 
határozata a következő: Tekintettel arra, 
hogy a szinházbizottság Makó Lajost olyan 
színigazgatónak tartja, akire nyugodt lelki- 
ismerettel bízhatja Debreczen színházát, egy­
hangúlag hozott határozattal javasolja a vá­
rosi tanácsnak, hogy a színházat minden 
további pályázat mellőzésével Ma ó Lajosnak 
adja ki.

Komjáthy köszöneté.
Komjáthy János a szerződési feltételek 

értelmében szeptember l-ére beadványt in­
tézett a tanácshoz, amelyben beterjesztette 
társulata tagjainak a névsorát.

A névsor végén hálás köszönetét mond 
a szinházbizoítságnak, hogy a színházi pá­
lyázat alkalmával „megszégyenítés helyett 
bizalmával tüntette ki.“

A névsor.
Ezután került sor a társulat névso­

rára, Komjáthy hivatkozott a szinházbizott­
ság egy régebbi határozatára, amelylyel a 
baritonista és naturburs szerepköröket nem 
látta méltóan betöltve. Hogy ő ennek da­
czára változást nem tolt, indokolja azzal, 
hogy a kifogásolt szerepkörök 1 betöltői vá­
rakozáson felül szép haladást tettek, amiről 
lesz alkalma meggyőződni a közönségnek.

Egyelőre, különösen Oláh Károly me­
leg érvelése után akczeptálták ezen indo­
kolást s a szerepkörök kérdésénél csupán 
arra hívták fel az igazgató figyelmét, hogy 
egyik fiatal és kezdő énekesnő szereplését 
ne forszírozza.

Vasárnapi premierek.
Komjáthy János kérelmére ezután 

megengedte a szinházbizottság, hogy 
vasár- és ünnepnapok délutánján a 
most bekövetkező sziniévadban is tarthasson 
előadásokat. Csak azt óhajtja a bizottság, 
hogy a színigazgató azokat a tagokat, akik 
délután játszanak, este ne szerepeltesse, 
mert ez a szereplőre kimerítő s rendesen 
az előadás rovására esik.

Megadta továbbá a bizottság ahhoz is 
az engedélyt, hogy vasárnapokon mindég 
premiérek legyenek s ezekre külön bérletet 
nyithasson.

A mtiior.
Szóba került a műsor is. Gyakran 

volt ellene kifogása a közönségnek Hogy 
ez a most bekövetkező sziniévad során 
annyi esetben ne ismétlődjék, felhívja a 
bizottság Komjáthy színigazgatót, hogy 
minden hónap elsején terjessze be műsor- 
tervezetét, í hogy arra a szinházbizottság 
megtehesse észrevételeit.

A ruhatár.
Komlóssy Arthur elnök felvetette a 

ruhatár kérdését is. Hosszas eszmecserét, 
de megoldást nem provokált'vele. Végre is 
a bizottság megbízta a szinházfelügyelőt és 
a színigazgatót, hogy tanulmányozzák a 
kérdést s a megoldás lehetőségére nézve 
tegyenek javaslatot.

ZáazldafFér Debreczenben.
Debreczen, szept. 21.

Zászlóaffér czim alatt tegnapi la­
punkban jelentettük, hogy a független­
ségi és 48-as párt egyik legtevéke­
nyebb tagja dr. Fejér Ferenez a városi 
I-8Ő számú bérház ormára kitűzött 
Márk párti lobogó eltávolítása iránt a 
polgármesteri hivatalhoz kérvényt inté­
zett. Tegnap erre a következő hivatalos 
végzést hozták:

Varrógép és kerékpár-üzlet áthelyezés, mm
Van szerencsém a n. é. közönséget tudatni, hogy üzletemet Pi&cz-utcza 63. Geréby házba helyeztem át. Betdkívíil! olCSÓ árak 

“mger szerkezetű varrógépeket ezelőtt 50 frt., most 30 frt., karikabajós varrógépeket ezelőtt 80 frt., most 50 frt, Vibratin Sohütl, sei
varkahajós varrógépek ezelőtt so frt., most 46 frt. Werthelm pénmekrényekben nagy raktárt tartok. Minden egyes varrógépért 5 évi

Jótállást vállalok Tisztelettel: IDeuLtaata. Edle.



Végzés Tekintettel .azon körülményre, 
hogy a Simoiiffy-utczai bérházak városi 
középületeknek nem minősíthetők, tiszti- 
főügyész ur meghallgatása és véleménye 
alapján folyamodó kérelmét 1874 évi 
XXXIJI. t. ez. 104 § ám való hivatko­
zással nem iel:esith-.im.

Debreczen, 1901. ezept. 20.
Komlóssy Arthur, 

főjegyző, polgármester helyettes,
V'jér Férc néz dr. értesülésünk szerint 

ezt a határozatot megfdlebezi, mert 8 nem 
azért kérte a kormánypárti zászló eltávo­
lítását, mintha a városi bérházat középület­
nek tekintené, hanem azért, mert a város­
nak pártállást foglalni egyik jelölt mellett 
sem szabad; minthogy pedig az I-a8 sz 
bérház piacz utczai részében második korü- 
l(‘ti választó nem is lakik és az oromra 
tűzött pártlobogó mégis a II. kerületi kor­
mánypárti jelölt nevét lengeti, mindenki 
teljes joggal gondolhatja, hogy a háztulaj­
donosa, vagyis Debroczon sz. kir. városa a 
Márk Endre győzelmét óhajtja már pedig 
Debreczen sz kir. várost úgyis mint ma” 
gánjogi erkölcsi testületet csak a törv. ha­
tósági bizottság közgyűlés képviseli s igy 
senkinek sr,n voll joga a városnak bárcsak 
maga/ntulujdonát képező házra, még hu ae 
nem középül .i i ■, bármelyik varinak a zász­
lóját kitűzni.

E/t esek a bérház valamelyik lakója, 
ki egyúttal választópolgár tehette volna s 
a sérelmes határozatban felhozott törvény- 
szakasz a dolog természete szerint csak a 
választó által jogosult helyre kitűzött párt­
zászlót védelmezi, nem pedig a jelonesethez 
hasonló visszaélést, a melynek szükség ese­
ten felsőbb h lyen v dó megtorlása iránt a 
megfelelő lépeseké,. — értesülésünk szerint 

" kés delem nélkül megfogják tcn-.i.

lem sohasejm lesz már ember. Most is, > kinthetnek ő reá. Ez alkalomból a rém 
hogy veled beszélek, érzem, hogy al- I katk. templomban hálaadó istentiszteletek 
szóm és ha egy pillanatig nem beszél- ! lesznek és pedig 8 órakor, melyen atan^r

1 Vi A1 i'fll r\mr\ r\ I ft I n /1 v> n «.1.1  i __! f i r < «
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Egan Ede meghalt.
Baleset v&gy öngyilkosság.

Távirati tudósítás.

Budapest, szept. 20.
Szénzá' ziós hir futotta be ma dél­

után a lovát o-t. Á löldmivelésügvi mi­
nisztériumból terjedt el a hir, hogy
Bgáii Ede .-».ki len baleaet foly­
ta-** mxglőtto magát és hal­
doklik.

A fóidtnivelósügyi minisztériumban 
délután fel háromkor tudták meg az 
esetet, amely általános megdöbbenést 
keltett. Török uugmegyei főispán sür­
gőn \ űzte Darányinak:

Eg,m kormánybiztos ma, várme­
gyénkben lévő Szlatiua községben

ücn baleset folytán saját revolve­
réből halálosan m gsebesült, utdső 
]> rezét éli.

Egán Ede, — ahogy a föld mi ve 
lésügyi minisztériumban beszélik - 
Uí-.gyoxí ideges veit. Nem ritkán réme­
ket látott, azt hitte, hogy az életéve 
törnek. Három nap előtt a földmivelés- 
tigyi minisztériumban járt Lestyánszky 
miitiszten tanácsosnál. Eestvánuzkv meg- 
gratulálta, hogy milyen kitűnő szín­
ben van.

— Eh, hadd el már — mondotta Egán 
én folytonosan mámorban vagyok. Belő­

né] velem, elaludnám. De akkor sem 
jobban mint most, a mikor veled be- 

I szélek. Mindég érzem ezen lelket ölő 
: mámort.

Délután félhivatalosan közzétették, 
j hogy Rochlitz Nándor főerdész, a rut- 

héa kirendeltség megbízottja délelőtt 
11 órakor arról értesítette Ungvárról a 

! munkácsi erdészeti hivatalt, hogy Egán 
I mindég nála lévő Mauser- fegyverével 

véletlenül halántékon lőtte magát. A 
hirt Műnk ácson nagy megdöbbenéssel 
fogadták. Egán délelőtt kilencz órakor 
még maga táviratozott Munkácsi1«, hogy 
lakát át hozzák rendbe.

Azt is hivatalosan jelentik, hogy 
Egán hosszabb ideje álmatlanságban 
szenvedett és most akart hat htybi sza­
badságra menni.

Darányi földmivelésügyi minisztert 
ezek a hirek mélyen megrenditették. 
Mindjárt összehivatta tanácskozásra a 
minisztérium főbb tisztviselőit és a ta­
nácskozás alatt kapták. Munkácsról a 
táviratot, hogy a sürgősen megejtett 
vizsgálat során konstatálták, hogy' az 
c-síüzes iratok és a számadások 
a iögaagyobb rendben vannak. 
Egán állapota különben az utóbbi idő­
ben annyira megrongálódott, hogy hideg­
víz gyógyintézetbe akarták, vinne.

Az esetet szenzácziósahbá teszi a 
Magyar Nemzethez érkezett magántáv­
irat;, amely szerint Egán Ede ön- 
gyilkosságot követett el. E szerint 
Egán Ede korán reggel Rochlitz főer 
dészszel szekéren Szerednye felé indult. 
Útközben Egán megállította a szekeret, 
leszállóit, letért az országúiról és a né­
hány lépésnyire közelben lévő bokrok 
köze ment. A. következő pénzben levés 
áöi dilit d.

Rochlitz rémülten ugrott le a sze­
kérről és a lövés irányába sietett. A 
bokrok köz" találta Egán Edét, a ki 
ekkor még el;, s vérében feírengett.

ifjúság vesz részt és 9 órakor, mikor Ünne­
pélyes nagy mise lesz, melyet dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost plébános celeb-, 
rál nagy segédlettel. — A helybeli összes 
katholikus tanintézetekben az előadások 
szünetelni fognak.

* A váró i közgyűlés el­
halasztás ? . A közóhajtás visszhangra 
talált városunk hatósága előtt s immár 
megtörtént az intézkedés arra, hogy a 
szeptemberi közgyűlés eluapoitassék' A 
közgyűlést a választási küzdelmek le­
zajlása után, október 9 én fogják meg. 
tartani.

* Istentiszteletek. A gör. kath. 
„Kisboldogasszony“ napja alkalmából: Reg­
gel fél hét órakor nagy uirenye; délelőtt 
k.lencz órakor sz. mise, délután 3 órakor 
nagy vocsernye, 4 órakor rózsafüzór ájta- 
tosság. Vasárnap reggel fél 7 órakor utrenye, 
a többi, mint szombaton.

* Eljegyzés. Krause Vilmosnak, a 
39. gyalogezred karmesterének szép és ked­
ves leányát: Iíézikét eljegyezte Czupek 
Frigyes.

* A debrecsenl Torna-egylet 
vendége. Jász Géza, a magyarországi 
tornaegyletek szövetségének titkára ma 
szombaton a budapesti gyorsvonattal 
Debreczenbe érkezik, hogy az itteni 
Tornagylet helyiségét, a tagok műkö­
dését s az egylet tisztikarát s választ­
mányát megismerje. Az egylet vendégét 
dr. Kenézy Gyula elnök és dr. Horvay 
Róbert fogadják az állomáson s viszik 
ki az egylet péterfiautezai helyiségébe. 
Egyszersmind arra kérik az egylet tag- 
jait, hogy a Bika szálloda éttermében 
tartandó esti összejövetelen vacsorára 
vagy vacsora után a vendég iránti 
figyelemből minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.

* Önkénteeek tiesti vizsgái.
Nagyvaradon ma kezdődnek meg az önkén­
tesek tiszti vizsgái. Latsch r Viktor tábor-

vi-Sia haj látott vele Ung várra, ahol 
Egánt a kórházban helyezte e). Az orvo­
sok megállapították, hegy Egán halinté- 
hn lőve magái és sebe feltétlenül 
halálos.

Ungvárról jelenti1.:-, hogy Eflfán 
Bde délután egy tórakor mo­
hait. *

- es O ---- ’ iivi vi lauvi-
Koco 1 z üjMt rögtön ^szekérre tette s i nők a vizsgálat; elnöke s a mi fiaink, a

j debreczeni 39-ik ezred önkéntesei állanak 
a nagyváradi bizottság elébe Az eredményt 

í két nap múlva ismerni fogjuk.
, * kere*ked3§»gédek válasxtó-

; jogft. A küszöbön álló választások alkal- 
I mából, a kereskedelmi alkalmazottak Or- 
I szagos egyesülete tudatja az érdekeltekkel 

Budapest székesfőváros központi választ- 
I manyának a kereskedelmi alkalmazottak
; választójogára vonatkozó, elvi jelentőségű

döntését. Ez a döntés igy szól:
A központi választmány a Kereske­

delmi Alkalmazottak Egyesülete központi 
% bizottsága által a kereskedő-segédek válasz-

Egy házmegyei ünnep. A nagy• tói jogosultságának megálapitása ügyében
váradi lat. szert, egyházmegyének ma ün- ? nagy mélt. m. kir. belügyminiszter úrhoz
ncpo van ; 28 ik évfordulóját üli ősz főpász- 1 6* 0Dnaln f *' évi á-Prilifl hó . 2* án
tora: dr. Schlauch Lőrincz bibornok mis 1 4*73a' kelt mag»8 leirattal tovóny-
nöl-kö , - , , lus I ®Z01U eljárás végett a központi választmány-1 . , .entelteícsenck. 28 esztendő egy hoz beküldött kérvényt tárgyalás alá vevőn,
közönséges ember életében is szép idő hát figyelemmel arra hogy az lB74. XXX11I
még oly magas polezon. És ő nyugodt *,-CZl Uh § a értőimében gazdai hatalom alatt 
örömmel tekinthet vissza e 28 esztendőre a leYfkuek CSttk a kereskedő- és iparostanon-
magyar katholikusok pedig bizalommal te ' lí yííla™in/t a köz és magánszolgálatban 

y b uiza.ommdi te- álló szolgák és cselédek tekintenek, úgy-
ts&mm
mmem lUaStBRgi mit- és § jftrntot- f•IIIÜC isnlás'
-Uai vas Testvérek Pia.cztéu Hangár,a kávéház mellett. Megérkeztek-------- nöí- fka svtrtivvMcxi»#- e-—az tószi 6b téli ídónx T6 divatos

bnud^k’ b °n70k, bo&k, övök éa 'esőernyők. —rcízp.lia ezsabott árak — ■■ ;árak.
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szintén figyelemmel a negymélt. m. kir. 
kúriának 1896 évi 226. számú elvi jelentő­
ségű határozatára, mely a kereekodősegédek 
váksztó jogosultságát kifejezetten elismeri, 
kj lenti a központi választmány, hogy a 
kereskedő-segédek gárdái hatalom alatt le­
vőknek nem tekinthetők és igy, amennyi­
ben az általuk fizetett adó mennyisége a 
törvényben megállapított méri éket" megüti, 
választói jogosultsággal bírnak

* Oloeő fa. A város bánki erdejében 
raktározott II-od osztályú botfa ölenként 
ti koronával számítva a városi házipénz­
tárnál, a hivatalos órák alatt mai naptól 
kezdődőleg kapható. — A bánki erdőben 
levő raktárhoz vezető utak tájékozás czél 
jábó! táblákkal vannak jelezve.

* Az adóhivatal éo a
tehén. Nagy ijedelmet idézett elő a 
napokban egy megbokrosodott tehén. 
Két pamziegény vezette. « tehenet, 
vásárról jövet, a midőn a tehén meg 
ijedt és kiszabadítván magát kísérőitől 
az adóhivatal udvarára beszaladt s mert 
a nagy néptömeg nyomában volt, fel- 
s>;aladt a tehén a ház első emeletére. 
A mint azonban oda felért és ott egy 
nagy táblát pillantott meg, amelyen ez 
állt: „Magyar királyi adóhivatal“, hir­
telen megfordult g bizonyára attól való 
félelmében, hogy az adóhivatalban le­
veszik a bőrét, bőgve szaladt le onnét 
ki az utczára, a hol egy lovasrendör 
segítségével sikerült lefogni. — Ez a 
tehén nem állott egészen a társadalom 
mai színvonalán, mert ha. modern tehén 
lőtt volna, akkor tudnia kellett volna, 
hogy az adóhivatalok nem a — marha 
bérét, szokták lehúzni.

’ Általános közkedveltségnek 
örvendő úri divatüzlet Dcbreczenbon, Kis 
templom mellett. Az őszi, valamint iskolai 
idényre igen szép ós olcsó újdonságok 
érkéztok, u. m. férfi és fiú kalapok, ingek, 
gallérok és nyakkendők, czipők, harisnyák, 
alsó ruhák és több másféle o szakba vágó 
csikkek, melyeket feltűnő olsó, szabott 
árban ajánl Fekete Jakab úri divat üzlete 
Dobreczenben,

* Veszedelmes tolvajok és 
k ebmetszők. Egy debreczeni fiatal 
ügyvédjelölt ismét áldozatává lett a 
vasúton működő szélhámosoknak. Ezek 
a losztogató szélhámosok rendesen ma­
gi »rangú tisztviselőknek adják ki ma- 
giíkat s a imt sem sejtő utazókat idő­
töltésből egy kis kártya játszmára szó- 
otjak fel. A tapasztalatlanok igen gvak- 
1,111 hpro mennek s csak akkor ébred­
ek fel, mikor már késő, mert a hamis 
'■-ir ly ás ok rövid pár perez alatt minden 
P-nzét elnyerik és észrevétlenül el tűn- 
11 k- A fiatal ügyvédjelölt Budapestről 
jött Debreczenbe s útjában Kisújszállás 
ioirúl ismerkedett meg két úrral, kik 
jó vili ^ társalgás után fölszólították a 
kártyázásra Alig ért a vonat Püspök- 
Ladányba, már minden pénzét, körűibe- 
tü' szkekikncz.enncgy koronát, — elvess-

ly-Ladányba rendőrökk i akarta 
11 °8a nb de a két alak időközben meg­
ugrott. Debreczenbe érkezése után je­

lentést tett a rendőrségnél, hol a be 
mondott állnevek és személyleirás után 
megállapították, hogy az illetők fényké 
pei a budapesti államrendőrség nyilván­
tartási könyvében szerepelnek, még 
pedig avval a díszes jelzővel, hogy 
„visssdelm:is tolvajok és zscbm&tszök,“ 
mely miatt már több Ízben voltak bün­
tetve. Áz utazó közönség helyesen tenné, 
ha nem ülne fel az ilyen kétes alakok 
szives meghívásának s a lef közelebbi 
állomáson a rendőrök kezébe juttatná, 
mert csak is igy lehet megtisztítani a 
társadalmat az ilyen mételyektől.

* Föltárnádt halott. Az időjárásról 
azt mondják, hogy olyan, mint a szép asz- 
flzony, a szép asszonyról pedig, hogy olyan 
mint az időjárás, tudniillik mind a kettő 
szeszély, a. Ha a poéták a szép asszonyról 
zengenek, a vihart és a szivárványt emle­
getik; ha az újságíró az időről ír krónikát, 
úgy bizonyára szép asszonyhoz hasonlítja. 
Milyen is az időjárás ? meleg, forró 
hűvös, fagyos; az asszony is ilyen. 
Mnlthetekben már elsirattuk a meleg nya­
rat, lelkiszemeink előtt ravatalon láttunk a 
hideg őszi napok hatása alatt, egy szép 
asszonyt, a ki nem rég forró volt. miként a 
nyári nap sugara s azután megdermedett. 
Elsirattuk a kedves halottat — s íme 
most feltámadott Újra mosolyog, ragyog a 
nap, kellemes, enyhe nyárias napok járnak, 
ha nem is oly perzselő — a nyár, mint 
nyaratsz ka volt. Olyan az ősz, mint a 
negyven éves asszony szerelme...

* Hcgyan lehet a szőlőt frissen 
eltartani. Oroszországban, hogy a szőlő 
messze földre szállítható legyen és teljes 
épségben érkezzék rendeltetési helyére, a 
sző!5fürtök< t bádogládá kba rakják clyformán, 
hogy a láda fenekét hámozatlan, fehér kö­
lessel töltik ki és erre egy réteg szőlőt 
raknak, a mit ismét kölessel födnek be. 
Erre megint egy réteg szőlőfürt jön ós ily 
módon a láda egészen megtelvén, legfölül 
újból kölest öntenek rá. Aeztrakánban a 
szőlőt harmincz-negyven literes agyogodé- 
nyekben szintén köles közzé rakva szállítják 
Fődolog, hogy az edény száját légmentesen 
elzárják. Az így elcsomagolt szőlő két óv­
nál is tovább óláll. A kínaiaknál egész 
télen át májiusig lehet friss szőlőt kapni. 
<*)k azt teszik, hogy az érett tök belét ki­
szedik és a szőlőfürtökat ebbe rakják, 
annyit, a mennyi belefér, azután a léket a 
tök elszelt darabjával gondosan befödik és 
hűvös helyen tartják.

* Tolvaj cseléd. Kit! Anna szegedi 
illetőségű cselódleány tegnap Czigányi 
Józsefnétől 160 koronát ellopott. A tolvaj 
cseléd a belső szobában az asztalon felej­
tett pénzt magához véve megszökött. — A 
rendőrség pontos szcmélyleirásával ellátott 
köröző levelet bocsájtott ki, melyet meg­
küldték az összes rendőrhatóságoknak.

* Fáholyoaore. Egy nagy családi 
páholy ez idényre kivehető cserében egy 
kis páholyért — Tudakozódhatni a kiadó­
hivatalban,

* A* őszi és téli újdonságok, női 
felöltő és női Ttedapohhm, valamint gyer­
mek- és leány-felöltőkben, meglepő nagy 
választókban már megérkeztek Iióssa Lajos 
legnagyobb női divut-á óhazába, Debrecen, 
Kisiemplom bazár.

* Nemzetközi csavargó. Kerpu- 
resz Dávid Hootmegyéből szakadt ol hoz­
zánk. Dologkerülő lévén ott és itt sem akart 
magának mis foglalkozást, csavargóit és 
koldult, rriig végse a rendőrség fülön csípte 
ós igazolásra szólította fel. Előmutatott egy 
rongyos papírra vetett ákom-bakommal te­
leirt igazolványt, melyet saját maga készí­
tett. Érdekes ez a bizonyítvány, melyben 
ilyenek is foglaltatnak: Erkölcse kissé 
huuczut, csalni is szokott, de csak néha, 
hanem az asszonynépnek mindenkor nagy 
tisztelője. Beszél magyarul, németül, tótul 
és latinul, ez utóbbi nyelvet azonban bátyja 
az ezredes és az ipolysági rendőrkapitány 
szigorú parancsára, soha sem használja. A 
sok nyelvű c avargót nehány napi elzárás 
után hazatolonczolják szülővárosába.

* Hatimágyi Sámuel női ée gyer­
mek felöltők áruhAsában Debreosen
főtér megérkeztek: a legújabb női felöltők, 
paletók, gallérok, szörmeáruk u m : szöcme- 
gallérok karmantyúk, nyak-coljék igen izlés- 
teljes és dús kiválasztékban. Leányok ré­
seiére felöltők minden szín és nagyságban. 
Az árak a lehető legjutányosabbak.

Merénylet Frigyes föherozeg 
ellen

Mohács, szept. 20. Frigy, 8 föherczeg 
ma harm ad magával vadászott mohács - 
szigeti birtokán Három elrejtőzött vadorzó 
rájuk lőtt, amire Dók nyíl Antal főerdéez 
visezatüzelt. A vadorzók elmenekültek. A 
környék csendőrsége üldözőbe vette a va­
dorzókat.

Elitéit rendőrök.
Budapest, szept. 20. A kolozsvári 

rendőri brutalitásban bűnös rendőrök 
felett ma itélkeze t a törvényszék. Papp 
Sándor rendőrt iO évi, Grey Sándort 
hét évi fogy házi a ítélte.

Ssinháfcbizottság felelősége.
fiudap.st, szept. 20. A belügymi­

niszter leiratot intézett a kolozsvári 
szinházbizottsághoz, hogy a pénztárnok 
által elsikkasztott összeget, h ír/nincz nap 
alatt kötelesek megtéríteni.

Tanárok hatosa
iiuiapest, szept. 20 Székely-Udvar­

helyen nagy szenzácziót keltett a követ­
kező eset: Sziligyi Albert és Both ülöp 
tanárok a konferenczián egymást piszkoi- 
gatták s végre annyira mentek, hogy köny­
veket sőt kalamárisokat vagdostak egy­
más fejéhez. Az igazgató nyomban felje­
lentette a rumi zterhez az esetet, aki 
Szilágyit nyugdíjazta. A tanárok most e 
miatt lázonganak s valamennyien uyugdij- 
jiztoíni ak arják magukat, mert nem akar­
nak Both fal együtt működni. A felső osz­
tályok növendékei kimondták a sztrájkot, 
hogy mindaddig nem járnak előadásra, 
amíg Both tanít.

gyapjú-szövet njdo Ságok az dazi és téli idén yro "W EISZ 
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szerezhetők be, Kossuth-utcza, Dőre ezuki ász mellett.
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Mao Kinley temetése.
Canton, szept. 19. Ma helyezték 

örök nyugalomra Mac Kinley hült ham­
vait. A temetés előtt Mac Kinley házá­
ban rövid gyászistentisztelet volt, az­
után átvitték a koporsót a methodista- 
templomba, a hová Mac Kinley isten- 
tiszteletre szokott járni. A gyászmenet­
ben résztvett Roosewelt elnök, a mi­
niszterek, a tábornokok és tenger 
nagyok.

Szándékos emberölés.
— Esküdtszék! tárgyalás. —

Debrcceen, szept. 20 
Tegnap ismét érdekes bünpörben Ítél 

kezeit a debreczeni esküdtbiróság. Rokon 
szenves megjelenésű böszörményi legény ál­
lott az esküdtszék előtt azzal vádolva, hogy 
egy másik legényt revolver lövéssel meg­
akart ölni,

Santa Antalt kétszeresen súlyosan meg­
sértette ifj, Bállá István. Első Ízben lako­
dalmi menetkor letiltotta a kocsijáról, má­
sodszor pedig megverte. Sánta Antal ezen 
sérelmek után több ismerőse előtt hangoz­
tatta, hogy bántalmazóját lelövi. Vásárolt 
is egy revolvert, melyet állandóan meg­
töltve magánál tartott.

Ez év május hóban egy éjjel Sánta 
Antal több barátjával mulatott. Ittak, kár­
tyáztak éjjel két óráig. Ekkor a zajos tár­
saság elvonult Balláékhoz. — Nyugodtan 
aludtak Balláék, mikor a jókedvű legények 
fenyegető kiáltásaira felébredtek. Az öreg 
Bállá István és két fia nem ijedtek meg a 
Bitszámban lévő támadóktól, hanem botok­
kal kirohantak és alapos verekedés kelet­
kezett. A dulakodás közben egy revolver 
lövés hangzott el, melyre ifj. Balia a földre 
bukott. Az éj homályában senki sem látta, 
hogy kitől eredt a revolver lövés.

Az előzményekből kifolyólag a vizs­
gálatot Sánta Antal ellen terelték és bizo­
nyítható volt, hogy a verekedés lefolyása­
kor töltött revolver volt nála és abból egy 
töltést kilőtt. Ifj. Bállá István nehány perez 
múlva felocsúdott és sérülésével az orvoshoz 
ment. Az orvos meglepetésre azt konsta­
tálta, hogy a sorülesek ogytől-cgyig (volt 
bőven) botütéstől származtak. Revolver lö­
vésnek nyoma sem volt.

A tárgyalást dr. Szeőke István elnök 
vezette. Bírák: Kolbcnhayer, Tatay. Jegyző : 
Deák Ferencz. A vádhatóságot dr. Udvar­
helyi Dezső alügyész képviselte. Védő: 
Kálmán Lajos böszörményi ügyvéd.

Az esküdtszék tagjai lettek : Hirsch 
Ignácz, Kertész János, Lám Sándor, Nádai 
Rezső, Rickl Antal, Szabó József, Szatmári 
Péter, Szendrő Sándor, Szikszai Lajos, 
Ungvári Sándor, Zöld János, Rosenberg 
Emil. Pótesküdtek: Varga Imre, Horváth 
János.

Vádlott azzal védte magát, hogy ittas 
volt, semmire sem emlékszik.

A sértett előbb terhelő vallomást tett, 
később azonban, mikor az elnök az előbbi’ 
ellentmondó vallomásait elibe tárta, egymás 
után vonta vissza az előbbi pillanatban 
erősített állításait.

A törvényszék három kérdést tett az 
esküdtek elé. Á főkérdés az volt, hogy 
bünös-é vádlott szándékos emberölés kísér­
letében.

Dr. Udvarhelyi Dezső vádbeszédében 
bizonyítottnak látja az első kérdésben kö­
rülirt cselekmény elkövetését és ennek az 
alapján kérte Sánta Antalt elitélni. Kálmán 
Lajos ügyvéd ellenben ártatlansága mellett 
hozott fel érveket.

Az esküdtek az első kérdésre nem 
bünüsnek mondták a válottat. Csupán a 
revolver lövéssel eszközölt megijesztés miatt 
közcsend elleni kihágást állapítottak meg. 
Ennek alapján a törvényszék Sánta Antalt 
40 korona fő és 20 korona mellékbünte­
tésre ítélte. Az Ítélet jogerős.

HÍREK.
Éjjeli p 6 ■ t

X Posta-kuriózum. (Éjjeli express 
tudósítás.) Bizonyára párját ritkító lassú­
sággal szállították azt a levelező-lapot, me­
lyet az olasz posta a feladástól számított 
16 év után kézbesített a czimzettnek. — 
Pellegrini Virginia velletrii lakos a posta­
bélyeg tanúsága szerint 1885. október 21-én 

levelezd-lapot irt fivérének Pellegrini 
Francesko orvosnak Frosinonéba, mely Vel- 
letritől vasúton 2 óra alatt elérhető. A le­
velező-lap a postai bélyeg szerint 1901. 
szeptember 8 án érkezett Frosinonéba ; azon­
ban nem lehetett kézbesíteni, mert Pelleg­
rini orvos már öt évvel ezelőtt meghalt. A 
levelezőlap a mostaniaktól elütő kis alakkal 
bir, mint a minőket 16 évvel ezelőtt hasz­
náltak.

X Merénylő asszony. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Pecze Verőn, Rudna köz- 
sógbeli fiatal özvegy asszonynak, mióta a 
férjé meghalt sok udvarlója volt nemcsak 
a saját falujából, hanem a környékről is. A 
menyecske végül beleszeretett ‘Sipák Imre 
odavaló legénybe, a ki házasságot Ígért 
neki. Sipák akkorra ígérte a házasságot, a 
mikor a katonai sorozáson teljesen átesik, 
a mi a tavaszezal meg is történt. Azóta 
huzta-halasztotta a dolgot, mindig talált 
valami ürügyet az eljegyzés elodázására, e 
mellett azonban gyakori vendége volt a 
menyecskének, a ki pénzzel is tartotta a 
legényt. A múlt vasárnap azután nagy vál­
tozás állott be a menyecske és legény közti 
viszonyban. Sipák ugyanis titokban meg­
kötetett egy leányt s vasárnap meg is tar­
totta az eljegyzést. A megcsalt asszony még 
aznap megtudta, hogy mi történt és szörnyű 
bosszúra határozta el magát. Hétfőn be­
ment Újvárra s ott revolvert vásárolt. Ked­
den délután a töltött revolvert kendőbe 
csavarta s elindult Sipák lakása felé. Az 
utón azonban találkozott a legénynyel a 
kivel barátságosan kezdett beszélgetni. Egy­
szerre előrántotta a revolvert s kétszer a 
legényre sütötte. A lövés mindegyike feltét­
len halálos volt s a legény még ott az 
utezán meghalt. A gyilkos asszonyt a csend- 
őrseg letartóztatta.

követett el. A gyilkosság részleteiről 8Z 
alábbi tudósítást kaptuk: Vasárnap volt a7i 
esküvője Hutják Borisnak, a kit szülei erő- 
szakkal adtak egy olyan legényhez, kit 
nőm szeretett, A leány még az esküvő előtt 
több Ízben kérlelte szüleit, hogy ne kény. 
szorítsák Narkó Antalhoz, a kinek a meny. 
asszonya volt, mert ő egy perozig som lesz 
vele, de a szülei hajthatatlanok maradtak 
bár tudták, hogy leányuk Bereczki Imrébe 
szerelmes.

Vasárnap volt az esküvő s a lakoda­
lomra minden falubeli legény hivatalos volt, 
csak Bereczki Imre nem. Bereczki helyett 
azonban ott volt Máté Domokos, Bereczki 
jó barátja, a ki be volt avatva minden ti­
tokba. Éjfél felé a menyasszony átöltözködés 
ürügye alatt eltávozott a vendégelt közül s 
nem is tért oda vissza. Ledobta a meny­
asszonyi fátyolt, felvette köznapi ruháját és 
a rá várakozó Máté Domokossal észrevét­
lenül elment Bereczkiókhez, a honnan a 
már készen állott kocsin elhajtattak. A la­
kodalmas háznál, a mint észrevették a 
menyasszony eltűnését, rögtön vége szakadt 
a mulatságnak s másnap már mindenfélét 
sugdostak az eltűnt menyasszonyról, a mi 
különösen az apát Hutjákot bántotta leg­
jobban.

Tegnapelőtt este Hutják a szobájában 
ült elmerülve, a mikor váratlanul belépett 
az eltűnt leány és vele Bereczki. Hutják, 
a mint meglátta őket, fegyvert ragadott s 
előbb a legényt s azután a saját leányát 
lőtte le. A véres tett elkövetése után Hutják 
maga jelentkezett a csendőrségnél, hol le­
tartóztatták, — A két áldozat holttestét 
tegnap bonczolták fel s közös sírba te­
mették el.

Közönség köréből. *
Panasz a világításra.

A légszeszfogyasztás köbméterenként 
olcsóbb, de sajnos, a minőség rosszabb lett. 
Ezelőtt egy láng mellett is nagyobb vilá­
gosság volt a kereskedésekben, mint most 
négy mellett.

Szóval most már még drágábban fizet­
jük a légszeszt, mint valaha s hozzá majd 
megvakulunk mellette. Tisztelettel kérjük 
a Tekintetes szerkesztőséget, adjon helyet 
panaszunknak, talán igy segítenek a vilá­
gításon.

Debreczcn, 1901. szept 19.
Több főtéri ktreskedö.

* E rovatban közlöttórt 
felelősséget

nem vállal 
a ezerk.

A megszökött menyasszony,
— Saját tudósítónktól. —

Kis-Dombó községben Hutják Balázs 
odavaló lakos tegnap kettős gyilkosságot

Meggyilkolt korosmáros.
— Saját tudósítónktól. ~~

Veres gyilkosság történt — mint 
nekünk Írják — tegnapelőtt éjjel Zborón. 
Aznap estefelé ugyanis három munkás ki­
nézésű ember érkezett a faluba s betértek 
Bánó László korcsmáros üzletébe. A három 
ember eleinte nagyon csendesen viselke­
dett, egy-egy pohár pálinkát kértek, majd 
pedig a magukkal hozott ennivalót vették
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elő és falatozni kezdtek, miközben el­
beszélték, hogy ők famunkások és mun­
kára mennek Bukovinába.

Vacsora után borozni kezdtek s mi­
kor már a kelleténél többet öntöttek a 
»•aratra, összekülönböztek egymással, vagy 
legalább is úgy tettek, mintha verekedni 
akartak volna, mert egymást torkon ra­
gadták.

Bánó László korcsmáros, aki már 
ekkor egyedül virrasztóit a vendégek mel­
lett, közbelépett, hogy szétválassza a vere­
kedőket. Ekkor hirtelen előkerültek a bal­
ták s mindhárman a korcsmárosra rontot­
tak, kit letepertek s addig verték fejbe a 
baltákkal, mig meg nem halt. A gyilkosok 
ezután a söntés fiókból kivették a korcs- 
máros pénzét s ezzel távozni akartak. A 
mint azonban a korcsmaajtón kiléptek, 
Szurmák Ádám kisbiróval találkoztak, aki 
az egyik menekülőben Boncsek Antal 
liezkói lakosra ösmert, ki neki katona­
pajtása volt.

Szurmák vallomása alapján azután 
letartóztatták a gyilkosokat Boncsek Antal, 
Panák Ambrus és Szorák József személyé­
ben, akikről kiderült, hogy tisztán Bánó 
kirablása végett mentek Zboróra s a vere­
kedést csak azért rendezték, hogy a szán­
dékos gyilkos ág gyanúját elhárítsák ma­
gukról. ík gyilkosokat letartóztatták.

CSARNOK,
A bűntársak.

— Regény. —
(Folyt.)

Az öreg remete elfolytott lélegzettel 
dőlt vissza, ajkai rángatódzni kezdtek s 
Valnoir ezt a talán perez alatt bekövetkez­
hető halál előjelének tulajdonította.

— Nem szabad meghalnia, addig lega­
lább nem — mormogá érthetetlenül fogai 
zött — mig meg nem tudom, mit tud mac- 
roisról.

— Testvér! Ébredjen.
Az öreg nem felelt.
— Testvér! Szóljon ... Csak még 

egyet. .. Ördögbe is.. . Vonaglik . .. Nem, 
szemét nyitja fel.. .Éled.. .Testvér egy el­
beszélést kezdett el, a múltról, folytassa... 
folytassa ... bizalmas embere áll előtte, 
akire méltán bizhatja a titkát.

Az öreg remete megtört suttogó hangon 
ej tó ki.

— Tudom ! Tudom !
— Boldogok voltak! Ott hagyta el.
— Azok... Azok...
— És.
— Politikai harcz ütött ki,
— Es testvér..?
— Sújtott az első csapás . .. Meghalt 

a nőm... elviseltem... Elfogták uramat a 
grófot s ón... ón itt találtam menhelyet.

— Folytassa testvér.
— Nehéz...fáj. ..
— Vegyen erőt.
— Remegve vártam itt a jövőt, félve 

minden perezben üldözőimtől, óh mert ül­
döztek. ..üldöztek.. .Sötét zivataros éjszaka 
volt. Jól emlékszem rá, soha sem tudom el­
felejteni. Czikázott a villám keresztül a sü- 
rünegy másfelé gömbölygő fekete felhők 
között, az erős dörely egymást érte. A zá­
por hüllőt s fák, melyek sűrűn övedztók 
kunyhómat a szélvésztől törve, erősen liaj- 
ongatva dőltek kunyhómra.. .Borzasztó nap

(Folyt, köv.)

-szóló dada:.
Kitűnő Massclas csemege-szőlő 

4—5 kilogrammos kosarakban kilo­
grammonként 15 krajcárjával kapható

az Erzsébet-sxőlőtelep ÍK
elárusító-helyiségében. (Simonífy-u. 1.)

I Legolcsóbb bevásárlási forrás.

:s

Van szerencsém a n. közönségnek, 
b tudomására hozni, hogy megérkez­
teik az őszi és téli idényre való 
finom bel- és külföldi posztók, 
gyapjúszövetek, scheviotok és 
mindenféle fekete camgarnok, 

a melyeket a legjutányorabb árban va­
gyok képes az igen tisztelt vevőim ren 
delkezésére bocsátani.

Azonkívül 500 drb öitönyma 
radékot igen olcsó árban kaphatni. 

Szives pártfogást kór
KLEIN JAKAB

posztókeroskodő 
a fötőzsde mellett.

I Meglepő olcsó arak. I

Bútorok 
a legnagyobb választékban Jutányos ár- 

.....................................b kivitelben
legaat.

ban, Ízléses és legszolidabl
KILLER EDE

butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál
DEBRECZEN, FŐPIACZ, kaphatók, 

hol úgy a legszerényebb, mint a legdí­
szesebb menyasszonyi kelengyék, szoba 

berendezések és díszítések kifogástalanul 
eszközöltetnek.

volt. . .Féltem .. . Összekulcsoltam kezeim s 
Istennek ajánlottam magam. Úgy is mi volt ■ 
nekem az élet. Uram, nőm után halálra 
vágytam, arra nem tartottam méltónak ma­
gam, hogy életem vegyem el, de halsten elvette 
volna... Azt hittem ez a nap lesz az ón ha­
lálom napja.. .Vártam a perczet.. .Hiába.. . 
Halál helyett az ajtón, melyet a zivatar té­
pett fel, egy fehér köpenyes férfi állott meg 
. ■. Arczomba szökött a vér.. .első megle­
petésemből magamhoz térve felismertem 
benne uramat a grófot. . .Börtönéből szökött 
meg, elhozta s gondjaim alá bízta leányká­
ját Ilont... Ah.. . Ilon ... Hon .. . Hol ... 
hol van!

A remete helyzete ismét rosszakra for 
dúlt, néhány pereznyi nyugotsága ismét el­
hagyta. Ilon jutott eszébe s ez fokozatosab­
ban sietteté halálát.

Valnoirt a kíváncsiság gyötörte.
— Testvér!. . .Térjen magához.. Fel­

keresem, mindent elmondok neki-.

3084
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szára.

Árlejtési hirdetmény.

NEM GALICZIAI
bűzös füstölő, hanem valódi három 
csillagos amerikai petróleumot 
szolgálunk házhoz szállítva, öt 
literes kannákban 18 krért literenként. 

Tisztelettel:
NEUMANN és WEISZ

festék-, zsiradék és 
petroleum nagykereskedők. 

JEéEatvarvutoza S. szám.

A nagy-Iétai m. kir. dohány­
beváltó hivatal telepén lévő 2. és 
3. sz. raktárnak uj puha fa pado­
zat, — az udvaron egy uj léczke- 
rités készítése és a munkás étkező­
szoba építése a nagytekintetü m. 
kir. dohányjövedéki központi igaz­
gatóság f. évi szeptember hó 17-én 
kelt 13577 sz. rendeletével enge­
délyeztetvén, ezen folyó évi no­
vember hó 30-ig befejezendő mun­
kálatok elvállalása iránt a költség- 
vetésileg megállapított 5686 korona 
52 fillérnyi összeg mellett zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tetik.

A szabályszerű kellékeket és 
„ajánlat a nagy-létai dohánybeváltó 
hivatalnál teljesítendő munkála­
tokra“ felirattal, valamint 5-% bá­
natpénz letételét igazoló nyugtával 
ellátott írásbeli zárt ajánlatok ide 
f. évi október hó 2-án déli 12 
óráig nyújtandók be.

Az ezen munkálatokra vonat­
kozó előméret, költségvetés alulírott 
felügyelőségnél a szokásos hivata­
los órák alatt betekinthető.
M. kir. dohánybeváltó felügyelőség.

Debreczan, 1901. szeptem­
ber hó 19-én.

"V erseny
Ozipő-üzlet

olcsó árakra való tekintettel
TOLNÁT DÁNIEL áruháza

Debreczen, Főtér, a főpostával szemben Ajánl
férfi-, női- és gyermek-czipőket

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivite­
lig Óriási választékú raktárt tart, előnyösen 
ismert elsőrangú mühelyi kézi készítéseiből.

n ♦ ♦♦♦♦ ♦

□ Felhívás 
a hölgyekhez I

I Az urak képviselőt válasz­
tanak.

I Hölgyeim, Önök is válasz- 
szanak.......

IMezey Gyula női divat üzletében,! 
Piacztár, Biodermann-ház Női ruha I 
szöveteket, flaneleket, színtartó mosó-ö 
volezekotJNagy választékruhadiszek j 
és kellékekben. Teljes női angol ko8-í 

I tűinek minden színben 9 írttól kezdve. [
! Kész téli blúzuk 1 Írttól. — Téli

alsó ruházat és harisnyák. i
□rxxxmimrama



OKBítEílZENÍ Ujsá '

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
1 HU,ír; vastagabb betűkből iiyumixíir'-ttij szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Sí
zongora, hang­
szer késvitd és 
hangoló ajánlja.

1" zongoráit, hegedűit
javításokat és hangolá-és pianindit.. *a sokst előnyös árak mel­

lett eszközöl. Szt. Anna-utoza 3. szám
|t'70r kolda'j hirtok úri lakással és szőlö- 
U£id filtetyénynvel kiadó, Gyári helyiség 
eladó. Éríekezhathi Póterfia-u. 51.
T«nact/fíí if ffiazerkereakedö segéd, ki 1 tfpaSZIdU ktillő jártassággal bir, al
kalo ázást nyerhet nálam; Deutsch Lajos.
iVÖtlPfi mc^D^r kerestetik Ujfeháríéra 

ui/ivi»Breuer Fcronczhez. esetleg bő­
vebbet Deutsch Ede gépkereskedő nyújt Deb­
recenben.
j n éter hosszú pincze kiadó. Arany-Já- 

nes-iitcza II.
Csaoó-kert1 rf***** egy J'6 for-

« galmu fii szer üzlet azon­
nal kiadó.

2 igene8Zl^ * 8;*lon, 1 ebédlő

lipfilrti tó£la’ jutány°Vl #lid Csanó-utcza 1,

1( , —7 - ----------------~ lámoa
egész nj, gázbevezetés véget 

eladó. Hol P megmondj t a kiadóhivatal.
VÓiTÓnÖ '^8. tanuló leány felvétetik H.

Rózsa Erzsébet női szabónál. 
Domb uicza 1 szám,
14 kr *’*‘erje a tiszíénégő, Rzagnélküli 

* peiroleumnak Fazekas Kálmán 
fosták és petróleum kereskedésóbon Hatvan 
utcza 4 szám.
Í!if?V ÍÓ ,or£aimu fűszer-tisiet italmórés- 

O J J sol kiadó. Cz'm a kiadóhivatal.

_ . . yos árban kapható ! 
Csapó-utcza 18, és Bethlen utcza 

45. számú háznál.
Felkötni való "ga sz610, p*8-

satuíi megrendelhe­
tők Szabó Lajiis fiai ezégnéi.
FladÓ eg3f iu2ómíntfl8 uj ház, mely 570 

forintot jöveuelmez, 6 nyilas tanyás 
új földdel mely a szó bogaiéi országút mellett 
Tan. Cziitt'^-kiadóhivatalban;
KíSfihh ^«^elyiíég kerostotik lakással 

___ Bővebbet a kiadó hivatalban..
Petroleum t*8a*í‘n^8Ő szagnólküli,

literje 16 krajezárórt 
kap hí tó 1 eutheh I A bért és fia füszorkereske 
reskedésében Hatran-utcza.

Üaiser Salamon ?.szám. havi- és 
heti részlet üzleiéb-n megérkeztek sz őszi é* 
téli kézmüáruk, női- és ,órfi felöltők, gallé- 
rok^iccnmló^ nélkül kaphatók.
filniÍ7iil legujabb divat szerint' besze 

réz hőtök és megrendelhetők 
előnyös árakkal? MártOi öfttla férfi és női- 
ditatOzlotében Bika szálloda mellett.
fiöhögéanéi ÄmÄ

if aph »tó Borzy-esni.-étedében ,ía Jó.«,» -'<»
i^íi# svak üsíeitéíwiv 1 debts So biíér,

10 év óla fenálló ilfvi1ís ,h,eH
, , , , részlet üzle­
temen a téli áruk nagy választókban megér­
keztek és áremelés nélkül árusittatnak Kohn 
Hermann Hatvan-n. 17.

Kurz Lajos íó./ karban levő hordókeladók.

Remek
Duránczai baraczk

befőzésre,

Csemege szőlők:,
u m. paosatuti, munkál;, hamburg, Izabella 

és sohaszeliis,
M «me 4 faj körték.

Uradalmi tea-vaj,
aMacdéaii fries érkezés, kapható;
CZEGLÉD Y és POLGÁR

fűszer- és csemege üzletében,
Bika szállodával szemben.

1901 szeptember 21.

Kí-tr izairtgnc#-m/j?<xi :vk. •»

bőMiután a hegyaljai szőlők is, 
szüretet Ígérnek,

KICSINKÓ ANTAL,
ottani nagy bortermelő elhatározta, hogy 

régebbi

asszu és szomorodni borait
a deb’ eczeni piacion forgalomba hozza. 

Kinek tehát igazán jó és valódi szo­
morodni és tokaji asszura szüks go van 
forduljon

KZontsek O-éza
fttsser- és borkereskedőhöz 

:---------KTosautkL-Tatoza. —-____ .

I deutsch L A J0Í~ .
(előbb V'i rga Lajos füezorkereskedésében 11

Placz-ntcza 38. szán.
“olcsó árakon kapható —

PT legjobb minősége "Hg
szobapadló -lakkok
Wischiu és Nejedly-félo bflrSUtfiin lakk 

i Weyrauch-fóle SZeSZ lakk. Világhírű p*l 
j lanat alatt ezáradó Lechler-féle Linóleum

Van szerencsénk a n. érd. közön­
séget éstesitoni, hogy raktárunk

női-divatosztályát
az ő:*EÍ- és téli idényre a legújabb
Színes ás íeksís selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó válsz 
Téli kaitdö, sál 
Ruhsdiszek és béléshtukkai

dúsan felszereltük.
A Kunz József és Társa őségtől 

átvett árukat pedig
rendkívül jutányos áron

árusítjuk el. Kiváló tisztelettel:

Donogán és Somossy,
KDSZ JÓZSEF és Társa utódai

KLYTHIA Sör
gondozásra. » 

Arczbör megszépítésére TI T^ODAD 
és megfinomifasára **/l/JwirUIÜ 

— A legkedveltebb toilelte-, báli- és safotr-pruder.
fehér-, rózsa- vagy sárga színben 

Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J 
bécsi egyetemi orvostanár által.

Kiismerő levelek a legíiükolőíil) körökből uiadeu dob#?,bau találhatók

TAUSSIG GOTTLIEB
Egy dobozára 2 koronái®8, ®s^íil> udvari toillette-szappan és illatszergynroJ 
40 Hl. Szétküldés után-1 Beca- Főraktár; Becs, I., WolJLzeile 8. szám.
r4‘,«b”kűd^ m!nétt i"6toTr^h k‘píh*tó: T0TH bem ow—■ «-«•» &

Hett.l a legtöbb gyógyszertarban és illatszer keresltedéiben.

Üveg és porcxellán árúház
tersei aeflnmoh’nitT» «ff t tÍ8.zt®leU®1 fe*Linn‘> h(,gy njomnan hereadszeit üzle-
gasabh ktWeteLéüT S'- lgc,WiMk íficoíclőieg átalakítottam s a legma-

Dusán b«r^^?e*f \^”e^8l6ÍŐ arüikal hereadeste®, becses pártfogásába ajánlani, 
felsorolt ““kkeTbölTm1? * “* 6' k8il5neé« rendelkezéoér., olcsó árban, J alább

kész^etekn°mabb karlsbadi ét"> thea-, k ávé-, mokka- és mosdó

PhirtVő a’" í!ajene®' és úve$l ozsona készletek.
Rftrr.íümfi salon’’ k,eptl«: asztali- és ÍÜggő lámpák, 

entdoifi, alpacca m china evőeszközök, 
rukőr,- kép- és fali disztálak.
Magyar es franezia asztali üvegkészletek.
_< gmantißts elzárható beftttes, ngorkis és lekváros üvegek.

ajándéktárgylk9yertyatartÓk‘ öirán(iolok* diszállványok es

Legjobb gyártmányú háztartási jégs^kreüyek,
PoíÍnfíhteZéS' ^SZeS kiálIítás“ léezekkel, 
ralién k ps epulet üvegezés! vállalat, 
csillár petroleum házhoz szaUitva.

Nagyérdemű közönség becse, pártfogá.át kéri, tisztelettel

Fiaoz én Hatvsvia-utcz
ü6breczea' 1 :VL u könyvay......

»árkán.


